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Zadnje čase se vedno bolj množe poro
čila o novih najdiščih diamantov v Afriki. 
Pa ne le diamantov, ampak tudi srebra je 
čedalje več. Posledica tega je, da pada 
a.ebru cena. Tudi zlata produkcija se ved
no bolj veča in pri draguljarjih se stalno 
kopičijo skladi dragih kamnov, ki jih ne 
more nihče kupiti, ker so predragi. Taka 
je podoba, da na eni strani svet ne ve, kam 
bi s svojimi bogastvi; po drugi strani pa 
ljudje stradajo in umirajo od lakote. 

Obubožanje sveta je res povzročilo ne
zaslišano razvrednotenje vrednot. Zlato, ki 
so po njem nekoč hrepeneli in segali vsi 
ljudje, je izgubilo dobršen del svojega 
prednostnega položaja. Dokler tvori podla
gv> denarja najmočnejših svetovnih držav, 
se bo še nekako držalo. V resnici pa je že 
izgubilo mnogo svoje privlačnosti. Ali ni že 
dovolj značilno dejstvo, da ga ne najdemo 
skoro nikjer v prometu? Kdor ga ima, ga 
skriva v najglobljih zakladnicah pod zem
ljo, svet ga pa ne bo kmalu niti več poznal. 

Navzlic vsem pretresljajem, ki jih je do
živelo zlato v zadnjem času, pa se njegovo 
pridobivanje veča. Vsako leto ga izkopljejo 
455.000 kg, največ v južni Afriki (220.000 
kg), potem v Ameriki (60.000 kg), v Aziji 
in na Uralu (50.000 kg), v Južni Ameriki 
(60.000 kg) in v Rodeziji (20.000 kg). 

Še večje razvrednotenje kakor zlato pa 
doživljajo diamanti. Doslej so našli in spra
vili v promet 20.000 kg diamantov s 100 
milijoni karatov. Ta množina bi vsekakor 
zadostovala za dolgo dobo povpraševanja. 
A ljudje so nenasitni. Vedno iznova odha
jajo kopači pod zemljo, da izderejo geolo
škim plastem kristale in jih vržejo na trg, 
kjer se vrši kupčija. 

Že leta 1926 je ponudba diamantov do
segla višek. Takrat smo tudi doživeli, da 
niso neki komisiji dovolili pregledati dia
mantnih ležišč ob reki Oranje. Diamantna 
polja so zaprli z bodečo žico in vlada Kap
ske kolonije je dala ukaz, da se morajo 
diamanti zbirati in izročati samo po njej. 
Ta ukrep je izšel zategadelj, da bi se pre
prečil padec cen, ki je grozil diamantski 
industriji. Danes pobašejo 35% letne pro
dukcije diamantov trezori južnoameriškega 
sindikata za diamante, Beers Corporation in 
druge tvrdke, ki trgujejo z diamanti. Na ta 
način se skuša cena diamantov obdržati 
vsaj na neki višini. 
*Manj od diamantov so izgubili na vred

nosti rubini, ki jih pridobivajo v Burmi. Ta 
produkcija še danes ne presega produkcije 
pred 1000 leti in delj. Vse zemske zaklade 
je v ceni prekosil edino radij, ki se mu za
radi redkosti nikakor ne more zmanjšati 
vrednosti. 


